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§ 85

Motion (SD) om att Luleå kommuns skolmatsedel stryker uppgift om koldioxidekvivalenter för varje maträtt
Ärendenr 2023/363-1.1.1.5

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen besvarad.

Reservationer
Ingrid Vesterlund (SD), Ingrid Cannerfelt (SD), Thomas Larsson (SD), Yang Zuo (SD), Ilkka Isaksson (SD) och Dexter Krokstedt (SD) reserverar sig mot beslutet.

Sammanfattning av ärendet
Ingrid Cannerfelt (SD) och Thomas Larsson (SD) har lämnat in en motion om 
att Luleå kommuns skolmatsedel stryker uppgift om koldioxidekvivalenter 
för varje maträtt.

Kommunfullmäktige har 2023-03-27 § 46 beslutat att motionen får ställas och översändas till kommunstyrelsen för beredning.

En motion (SD) gällande att Luleå kommuns skolmatsedel ska stryka uppgift om koldioxidekvivalenter för varje maträtt har inkommit. Enligt motionärerna bidrar detta till ökad klimatångest vilket motionärerna skriver är både onödigt och skadligt för barn och riskerar att medföra att den psykiska ohälsan hos våra unga ökar ytterligare. 

Arbetsmarknads- och utbildningsförvaltnings måltidsverksamhet har i uppdrag att bland annat arbeta aktivt med att ha en låg klimatpåverkan vad gäller livsmedel. Idag finns data att tillgå för kg Co2/kg inköpta livsmedel och målet är en koldioxidekvivalent på högst 1,5 kg Co2/kg fram till 2025. Detta mål är på totalen nått redan i år, 2023. Målet är ett av flera kvalitetsmål för kategorin livsmedel som är beslutade av kommunstyrelsen 2021-08-16 § 197. Även i barn- och utbildningsnämndens verksamhetsplan finns ett mål om att skolmåltider ska ha lågt klimatavtryck.

Det finns inte några direktiv eller riktlinjer idag att koldioxidekvivalenten ska framgå för varje maträtt på skolmatsedeln. I utbildningen inom skolväsendet ligger emellertid uppdraget att barn och elever genom lärande för hållbar utveckling ska utveckla förmågan att ta sig an hållbarhetsfrågor. Skolmåltider är en del av utbildningen inom skolväsendet och tillsammans på varje unik enhet utvecklas lärande inom måltiden. 

I det system som används av skolköken idag går det inte att få fram koldioxidekvivalenten för varje maträtt. Med anledning av att det idag inte redovisas koldioxidekvivalenter för enskilda maträtter på skolmatsedlarna i Luleå kommun har arbetsmarknads- och utbildningsförvaltningen föreslagit barn- och utbildningsnämnden och arbetsmarknads- och gymnasienämnden att rekommendera kommunfullmäktige besluta att anse motionen besvarad.

Arbetsmarknads- och gymnasienämnden har 2024-01-23 § 7 beslutat att rekommendera kommunfullmäktige besluta att anse motionen besvarad. Vid ärendets behandling reserverade sig Ilkka Isaksson (SD) mot beslutet.

Kommunstyrelsen har 2024-05-06 § 128 föreslagit kommunfullmäktige besluta att anse motionen besvarad. Vid ärendets behandling reserverade sig Ingrid Vesterlund (SD) mot beslutet. 

Sammanträdet
Maritha Meethz (S), Jonas Brännberg (SAV), Arne Nykänen (C) och Evelina Rydeker (MP) föreslår bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ingrid Cannerfelt (SD) och Ingrid Vesterlund (SD) föreslår bifalla motionen.

Beslutsgång
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag och Ingrid Cannerfelts förslag mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag

Dialog:
Dialog har förts med arbetsmarknads- och utbildningsförvaltningens måltidsverksamhet.



Beslutsunderlag
Motion (SD) om att Luleå kommuns skolmatsedel stryker uppgift om koldioxidekvivalenter för varje maträtt, KLF Hid: 2023.1903
Arbetsmarknads- och utbildningsnämndens beslut 2024-01-23 § 7, 
KLF Hid: 2024.871
Barn- och utbildningsnämndens beslut 2024-01-24 § 9, 
KLF Hid: 2024.896
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2024-04-08 § 67, 
KLF Hid: 2024.3203
Kommunstyrelsens beslut 2024-05-06 § 128, KLF Hid: 2024.4032
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